

探寻红色印记 传承红色基因

重庆智能工程职业学院开展“行走”的思政课教学实践活动



本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 马远理 文/图)6月3日,重庆智能工程职业学院实践分队赴贵州遵义开展“探寻红色印记 传承红色基因”红色教育研学实践活动。

该学院实践分队成员走进遵义会议会址和陈陈列馆参观学习,瞻仰旧址原貌,重温党史记忆、汲取先辈精神,传承革命火炬、感悟初心使命,深刻体悟中国共产党走向成熟、中国革命走向转折的曲折历程和伟大意义。

该学院实践分队成员通过聆听现场讲解,观看历史图片、文献资料等,系统学习了遵义会议召开的历史背景、召开过程、取得成果、历史地位和现实启示,更加全面和详细地了解了中国共产党经历过的峥嵘岁月;沉浸式微课教学,让实践分队成员重温了漫漫长征路上红军所经受的各种严峻考验,切身感悟到中国共产党人在生死存亡考验面前的信仰信念、责任担当。

该学院实践分队成员表示,这次红色教育实践教学实践活动不仅是一堂“行走”的思政课,更是一种思想洗礼。在今后的学习生活中,将坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,充分把握新时代赋予青年人的优势,擦亮党员底色,坚定理想信念,以实际行动走好新时代中国青年的长征路。

图为活动现场。

职教同心圆梦
助力乡村振兴

为稳定农业生产,6月6日,永川职教中心与永川区松溉镇联合开展了抗旱减灾、助推乡村振兴活动,进一步推进职教帮扶乡村的力度、广度和深度。

活动中,永川职教中心向松溉镇旗山村捐赠了抽水机等抗旱物资,党员干部和种植专业团队为长江荔枝公园示范林的产业发展建言献策。“职教红”党员志愿者还深入群众家中,详细了解群众生活生产情况,并帮助部分困难家庭采摘花椒。

图为活动现场。

渝西都市报记者 张玲 摄



仙龙镇:政策宣传进院坝 社会救助暖民心

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)近日,在永川区仙龙镇牛门口村的一处院坝内,30余名群众聚集在一起,你一言我一语,一派热闹景象。一场“一门受理、协同办理”社会救助政策宣讲活动在这里展开。

活动现场,该镇民政办工作人员一边

发放宣传资料,一边就社会救助综合改革、“关爱码”申请救助流程、社会救助政策等向群众进行解读,并与群众积极互动,认真倾听群众提问、耐心解答群众问题。

据了解,今年5月以来,仙龙镇积极开展多种形式、多种主体的社会救助宣传活动。目前已开展集中培训10余次、进村入

户百余次、发放宣传资料千余份。此外,仙龙镇还制定了镇、村(社区)明确专人定期走访制度,建立了由民政社保员、村居小组长、网格员、党员、志愿者等人员组成的信息员队伍,深入了解群众实际,及时主动发现、报告辖区群众求助情况,全力减少“漏救”,切实让“一门受理、协同办理”政策深

入到每家每户,让困难群众及时享受到政策救助。

接下来,仙龙镇将持续开展社会救助综合改革宣传活动,加强干部培训,不断提高救助窗口效能,用心用情做好社会救助工作,让群众办理救助更加方便快捷,让社会救助政策更加温暖人心。

宝峰镇卫生院

开展家庭医生进村入户活动

本报讯(渝西都市报记者 刘灿)为持续推进家庭医生签约服务,切实将国家基本公共卫生服务做细做实,6月7日,永川区宝峰镇卫生院家庭医生团队开展了2023年家庭医生进村入户活动。

据了解,该医院家庭医生从5月22日起,通过入户随访等方式,对患者进行了健康知识普及、生活方式指导,引导患者进行自我管理,并指导家属或陪护人员加强患者的日常护理,提升患者康复技能,提高患者生活质量。目前已完成天星桥村、龙凤桥村、五家坡村、杨大口村4个行政村的入户宣传活动。

吉安皂楠幼儿园

党建引领课程 构建园本特色

本报讯(渝西都市报记者 刘家河)永川区吉安皂楠幼儿园致力于幼儿教育的发展和创新,不断探索和实践幼儿园党建引领园本课程开发模式,并取得了一定的成效。这是记者日前从该幼儿园获得的信息。

园本教研展内涵。该幼儿园充分发挥党组织作用,积极探索教育教学系统性研究和实践。该幼儿园成立了教育教学党员小组,组织园内党员参与园本教研,并通过召开座谈会、研

会等活动,促进教师之间的交流,推动园本课程的开发和提升。

专家引领促成长。在开展自然教育活动中,该幼儿园党支部组织党员教师到庆龄幼儿园开展学习培训活动,邀请重庆市庆龄幼儿园专家团队对皂楠幼儿园自然教育活动进行指导,推动该园多元智能教育得到有效实施和较好发展。

党员示范促提高。该幼儿园党组织注重对党员的教育和培训,鼓励党

员带头推动园本课程的开发和实施。在开展亲情教育活动中,党员教师通过亲自讲述自己和孩子的亲子故事,传递家庭教育的重要性,引导家长关注和参与孩子教育。

党建活动促发展。该幼儿园党组织通过组织开展“党日活动”“主题党日”“党员互评”等党建活动,鼓励党员积极参与园本教研和教育教学活动,带头推动园本课程的开发和实施。